
ČETRTEK.24.junij 2021/ ŠTEVILKA 1404, leto XXVII / poštnina plačana pri pošti 631m? tm eur

. >
DOSTAVA NA DOM ali OSEB#ii PFtEVZEM

Tel 05 6416 333 /mobi 041 684 333

malice in kosila / od ponedeljka do petka med 10.00 in 18.00 uro

STISKORNf) MONDROČ

040AI32-943

Kaj je pravzaprav politično vprašanje?
Zadnja leta veliko poslušamo o takšnih in drugačnih političnih vprašanjih, za katere se mi včasih zdi, da 
to niti ne morejo biti. Je diskriminacija manjšin politično vprašanje? Je sprejem beguncev politično 
vprašanje? Je prazen Veliki trg prav tako politično vprašanje?

(Aljoša) Povod za ta zapis je prišel 
iz vseh vetrov. Začelo se je z Allianz 
Areno v Munchenu, ob Evropskem 
prvenstvu v nogometu, kjer so že­
leli za tekmo domače reprezentan­
ce proti Madžarski obarvati stadion 
v mavrične barve. In so na UEFI 
ugotovili, da gre za politično vpra­
šanje, verjetno vezano na to, da se 
diskriminacija LGBT skupnosti pri 
naših severo-vzhodnih sosedih 
začne pri njihovem političnem 
vrhu. In ker politična vprašanja ne 
sodijo v nogomet, so to prepoveda­
li. Niso pa prepovedali klečanja ne­
katerih igralcev v podporo gibanju 
Black lives matter, saj naj bi v tem 
primeru šlo za osebno odločitev 
posameznika. Je torej diskriminaci­
ja na splošno politično vprašanje 
ali to postane samo, če se zanjo od­
loči neka inštitucija, medtem ko 
posamezniki lahko do mile volje 
diskriminirajo oziroma protestirajo 
proti diskriminaciji?
Da živimo v prepričanju, da so vse 
pomembne odločitve, ki jih spre­
jemamo, postale politično vpraša­
nje, pa sem se prepričal na tiskov­
ni konferenci Liste Izolanov. Ti- 
skovko so sklicali, da bi javnost in 
medije opozorili, da obstaja real­
na možnost odkupa območja nek­
danje Ladjedelnice. S tem bi Obči­
na Izola sama odločala o svoji uso­
di na tem delu polotoka, a župa­
nova koalicija, ki ima v občinskem 
svetu večino, če smem uporabiti 
evfemizem, nad zamislijo ni nav­
dušena,

Nekateri od prisotnih novinarjev pa 
so vztrajno spraševali, kako to, da 
niso v listi najprej poiskali somišlje­
nike v občinskem svetu, da niso 
najprej ugotovili, če bi se dalo kate­
rega od svetnikov prepričati, in ko­
liko podpore sploh imajo med sve­
tniki, medtem ko so predstavniki 
Liste Izolanov ponavljali, da bi radi 
le odprli to vprašanje, da bi si žele­
li, da občinske strokovne službe 
preučijo možnost, da se ladjedelni­
co kupi. In kaj bi to pomenilo za 
Izolo, kot Občino in kot mesto.
Je res to politično vprašanje? Je res 
čisto vsako odločitev v mestu, ali v 
državi, treba gledati skozi prizmo

politične pripadnosti? Že res, da je 
svet tako bolj preprost. Narediš iz­
račun, koliko jih je za, koliko jih je 
proti, in ugotoviš če je nekaj politič­
no izvedljivo ali ne. In ker svet doje­
mamo na tak, neandertalsko politi­
čen način, smo tam kjer smo.
LGBT skupnosti po vsem svetu se 
še vedno borijo za svoje pravice, 
verjetno zato, ker je njihova sku­
pnost ..politično prešibka". V ZDA 
je že samo cepljenje postalo ultima­
tivno politično vprašanje, morda v 
upanju, da bi vsaj kot „cepilci“ in 
„anticepilci“, dokončno ugotovili, 
kdo je zmagal te njihove, že zdav­
naj zaključene volitve.

V Izoli pa imamo še vedno s ploče­
vino natrpan največji, najlepši trg v 
mestu, ker je odločitev, da bi ga iz­
praznili, očitno preveč politična. In 
kot takšna pade pod milost in ne­
milost seštevanja in odštevanja. 
Tako kot novi Kulturni dom. Na 
tega čakamo že več kot dvajset let, 
vmes pa na sto in en način recikli­
ramo „ta starega". Gre za več kot 
politično vprašanje, kulturniki in 
ljubitelji kulture pa so očitno poli­
tično nezanimivi. Za razliko od lju­
biteljev krožišč, pločnikov in kole­
sarskih stez. Ki bi, če bi imeli svojo 
stranko, verjetno zmagali na vsa­
kih volitvah. Očitno jih je dovolj za 
popoln politični konsenz.
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Oni imajo problem
Vsak resen časopis ima dopisnika v glavnem mestu. In ga imamo tudi mi. Že res, daje vsak vikend 
"doma" v Izoli, a vendarle. Zoran Odičje upokojeni a ne odpisani novinarz veliko začetnico. Tisti, starega 
kova. Vsak teden za Mandrač prinaša zanimiva spoznanja, zgodovinska dejstva in razmišljanja.
Kamor koli pogledaš - sami 
problemi. V Ameriki je problem 
Trump in njegovi ostanki. V An­
gliji ali Združenem kraljestvu je 
to predsednik vlade, v Rusiji 
Putin, v Turčiji Erdogan, na Ma­
džarskem njihov predsednik 
vlade, na Slovaškem, v Bolgariji 
prav tako.
Skupni imenovalec svetovnih 
problemov in posamezne države 
je - oblast. Tudi pri nas je to naj­
večji problem - oblast. Le da ta 
oblast ima samo en problem. 
Nas. In nas mora zaradi tega, na 
vsak način in z vsemi represivni­
mi sredstvi, utišati, držati pod 
nadzorom, biti agresivno in mili­
tantno glasna in blebetati o drža­
vljanski vojni, onemogočiti, da ži­
vimo kot smo navajeni živeti. A 
ne ve, da imamo odgovor na nje­
no glasnost. Ker nismo ne gluhi, 
kot se sama dela gluha za naše in­
terese, ne neumni, kar pa zanje

ne moremo trditi in jim je to treba 
na glas povedati. Kar sicer ni lah­
ko, to je tudi problem, saj je 
oblast utišala medije, ali pa jih to­
lerira vse dokler držijo mikrofo­
ne, pišejo in hvalijo tiste, ki uni­
čujejo svobodo, človeka in druž­
bo.

Med mediji in novinarstvom
Za tako oblast je medijska scena 
samo proizvod politične sile in 
prisile, a ne novinarske verodo­
stojnosti in resnice. Potrebna je 
samo temu, da služi njihovim 
političnim interesom, ne pa tudi 
interesom javnosti, ki jo novinar 
postavlja na prvo, najvišje in 
edino mesto in prostor.
Tako je naš socialni prostor, ce­
lotna družba, postala politična 
scena po kateri armada patolo­
ških in paranoidnih tipov ne­
nehno kontaminira okolje v ka­
terem in katero živimo, zrak, ki 
ga dihamo, s pomočjo novinar­
ske servisne službe, ki mazohi­
stično zbira in objavlja ves ta 
mentalni odpad in z njim za­
struplja javnost, nas. Programi 
posameznih medijev in zapisi 
v posameznih medijih so po­
stali celodnevni propagandni 
mitingi pripadnika politične­
ga razreda, katerega vsaka po­
vedana laž, neumnost, mani­
pulacija, spletka, neumnost 
postaja resnica.

Takšno resnico se potem tudi 
pozorno zapiše, ponavlja in 
ponavlja. In s tem moramo ne­
hati. Brez izjem.
Z vsemi politiki se moramo ob­
našati na enak način - z brezpo­
gojnim ignoriranjem. Zakaj bi 
objavljali izjave, ki to niso, am­
pak so žaljivke in psovke o od­
služenih prostitutkah, proda­
nih sodnikih in tožilcih, da ne 
naštevam naprej, o STA, kot re­
liktu preteklosti (brez katere 
njih ne bi bilo), in podobne 
laži?
Tako bi se, zaradi načela ignori­
ranja, politični razred razširil v 
prostor facebooka, tvvitterja in 
vsega kar spada v družbena 
omrežja, novinarji pa bi imeli čas 
za strupene komentarje, razisko­
vanja, satiro in podobne, že po­
zabljene novinarske žanre. Poli­
tiki bi mirno lahko eden druge­
ga hvalili, ali pa pljuvali, lagali 
in žalili in v tem bi bila razlika 
med informativnimi mediji in 
družbenimi omrežij: v prvih se 
politiki nimajo pravici več ogla­
siti. Nič več »dajati izjave.« 
Opazka, da to »ni demokratič­
no«, ne velja, ker mediji ne samo 
informirajo, ampak tudi izobra­
žujejo, a ne poneumljajo. Tudi 
politika v medijih ne bi bila več 
propaganda ampak kritična de­
javnost. Novinarji se ne bi z vsa­
kim politikom pogovarjali o vse­
mu, ampak se javno pogovarjali 
o vsakem politiku, vsak drža­
vljan bi se lahko opredelil do vsa­
kega politika. Oblast, kakršna je, 
mora pasti z medijskega in poli­
tičnega gledališča. Ni problem 
zrušiti oblast, problem je zrušiti 
gledališče.

Zoran Odič

OBVESTILO
Obveščamo Vas, da se je sedež volišča št. 00203007 
selil iz Hotela Keltika, Cesta v Jagodje 1 v 

Osnovno šolo Livade (prizidek).

A V V I S O
Vi informiamo, che la sede del seggio n. 00203007 e’ 
stata trasferita dali’ Albergo Keltika, Strada per 
Jagodje 1 alla

Scuola elementare Livade 
(ampliamento della scuola).

Okrajna volilna komisija Izola/Commissione elettorale dl Isola

MANDRAC je tednik Izolanov
Naslov: Veliki trg 1,6310 Izola, TRR: 1010 0002 9046 354
tel. 040 211 434
elektronski naslov: http://www.mandrac.si; 
email: urednistvo@mandrac.si 
Odgovorni urednik: Aljoša Mislej
Uredništvo: Aljoša Mislej, Drago Mislej, Davorin Marc, Primož Mislej (foto) 
tehnični urednik: Davorin Marc email: sektor.tehnika® mandrac.si 
Tednik izhaja v nakladi 2000 izvodov, cena 1,50 EUR. / Četrtletna naročnina: 18 EURO. 
Založnik: GRAFF1T LINE d.o.o., Izola; tel.tel. 040 211 434 / Prelom: Craffit Line 
Vpis v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS, pod zaporedno številko 522.
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S QR kodo čez mejo
Evropska unija bo najverjetneje prvega julija uvedla digitalno potrdilo o 
cepljenju, prebolevnosti oziroma testiranju, s katerim bo olajšano 
prehajanje mej znotraj unije.

Ugotovitev tedna
Evropska unija bo s prvim juli­
jem uvedla digitalni potni list. 
Veliko je na spletu brati komen­
tarjev o tem, da nas silijo v ce­
pljenje, nihče pa se ne pritožuje, 
da nas v resnici silijo v nakup 
pametnega telefona.

Epidemija korone virusa se po­
časi umirja. A glede na to,da se 
je isto dogajalo že pred enim le­
tom, to še ne more biti razlog za 
preveliko veselje.
V torek je bilo ob 2.038 testih po­
zitivnih le 50, kar znaša 2,5%. 14 
dnevna pojavnost na 100.000 pre­
bivalcev je tako padla za 14% na 
57,5 in je na poti do ..evropske ze­
lene faze", za vstop v katero je 
največja dovoljena incidenca 25. 
Število hospitaliziranih s covi- 
dom je prav tako v upadu. Trenu­
tno bolnišnično pomoč potrebuje 
83 ljudi, intenzivno terapijo pa 29 
ljudi. V sredo je umrla ena oseba 
s covidom.
Vedno več je tudi občin brez 
okužbe. V Obalno - kraški regiji 
so to Komen in Hrpelje-Kozina, 
medtem ko je na Obali virus še 
vedno prisoten. V Izoli imamo tri 
aktivne primere, v Piranu šest, v 
Kopru trinajst, v Ankaranu pa 
enega. Če pogledamo širše, ima 
Obalno-kraška regija trenutno 
skoraj največ okužb, z 7 dnevnim 
povprečjem 3,4, več ima le Pri- 
morsko-notranjska s 5,1 sedem­
dnevnim povprečjem, drugod po 
Sloveniji pa je okužb vedno manj.

Precepljenost je daleč
Število cepljenih odraslih se zelo 
počasi dviga. Z vsemi odmerki je 
trenutno cepljenih 28,8% odra­
slih, kar je le 2% več kot prejšnji 
teden. Z enim odmerkom pa je 
cepljenih le malenkost več odra­
slih, 38%. Ta odstotek se je v za­
dnjem tednu komajda dvignil, za 
1%, oziroma, v tem tednu se je s 
prvim odmerkom cepilo manj kot
20.000 ljudi v vsej državi.
Težko bi rekli, da Obalno-kraška 
regija izstopa, saj je stanje pov­
sod podobno, je pa kljub temu 
opaziti, da je tako po številu ce­
pljenih z enim odmerkom (36%), 
kot pa številu cepljenih z vsemi 
odmerki (27.6%) pod državnim 
povprečjem.
V Izoli je stanje podobno. Z enim 
odmerkom se je cepilo 35,7% na­
ših odraslih krajanov, z vsemi pa 
28,2%. Precepljenost bomo s ta­
kšnim ritmom težko dosegli.

Z digitalnim potrdilom 
preko meje
Včeraj so z Zunanjega ministrstva 
sporočili, da bo od 1. julija prišel 
v veljavo takoimenovani zeleni 
potni list. Gre za digitalno potrdi­
lo o zdravstvenem stanju, kjer 
pridobimo QR kodo, s pomočjo 
katere lahko brez težav potujemo 
med državami članicamu EU. A ta 
QR koda ima „rok uporabe", zato 
v primeru negativnega testa na 
covid velja 72 ur.

Težava so oranžne in rdeče 
države
V vsakem primeru je vrnitev v 
Slovenijo iz zeleno obarvanih dr­
žav preprosta, saj je dovolj potrdi­
lo, da je oseba vsaj pet dni pred 
vstopom neprekinjeno bivala na 
območju, ki je na zelenem sezna­
mu. Drugače je pri vstopu iz 
oranžno obarvanih držav, med 
katerimi so na primer Francija in 
Hrvaška, kjer je potrebno potrdi­

lo o cepljenju, prebolevnosti ali 
negativen test.
Za vrnitev iz rdečih držav pa po­
trebujemo potrdilo o cepljenju 
oziroma prebolevnosti, sicer nas 
čaka 10 dnevna karantena. Med 
rdeča območja spada del Španije, 
Belgija, Nizozemska, deloma

Švedska, Rusija in Turčija, med­
tem ko je temno rdeča zdaj že bi­
vša članica EU, Velika Britanija. 
Sicer pa je potovanje izven Evro­
pe, vsaj zaenkrat, še vedno ne 
samo tvegano, pravijo na ministr­
stvu, ampak tudi administrativno 
zelo zahtevno.

Ugotovitve KRK so pravnomočne
Po poročanju STA, je Upravno sodišče zavrnilo tožbeni zahtevek nekdanje 
Ministrice za kmetijstvo, Aleksandre Pivec glede ugotovitev Komisije za 
preprečevanje Korupcije. Ta je Pivčevo imela v postopku zaradi nastanitev 
na Krasu in v Izoli v letih 2019in 2020. S tem so ugotovitve KPK-ja pravno­
močne.
S tem, kot so zapisali v KPK, se v celoti potrjuje pravilnost postopka, ki ga 
je komisija vodila v zvezi z Aleksandro Pivec, in tudi njihove ugotovitve 
glede kršitve integritete v zvezi s prepovedjo in omejitvami pri sprejema­
nju daril v javnem sektorju.
Držijo torej ugotovitve KPK, da je Aleksandra Pivec, ko je še opravljala 
funkcijo ministrice, ravnala v nasprotju s pravilnikom, ko je sprejela plači­
lo nočitev za svoja sinova v Izoli v letih 2019 in 2020 ter ne, da bi izpolnila 
obrazec za evidentiranje sprejetega darila.
KPK je istočasno vodila postopek tudi proti županu Danilu Markočiču. Kot 
so zapisali na STA, je KPK postopek v enem delu ustavila, v drugem delu 
pa ugotovila ravnanje v nasprotju s pričakovanim delovanjem in odgovor­
nostjo uradne osebe.

ur
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O ladjedelnici bi se lahko vsaj pogovarjali
Svetniki Liste Izolanov so včeraj na tiskovni konferenci prisotnim novinarjem povedali, daje 
nakup zemljišča ladjedelnice za Občino Izola nedvomno izjemnega strateškega pomena. Zal se 
oblast in njeni podporniki za pobudo sploh ne zmenijo, ker imajo druge pomembnejše prioritete,
Območje nekdanje Ladjedelnice (za 
katero so pripravljale! državnega 
Pomorskega prostorskega plana 
ugotovili, da niti ni nekdanja) spa­
da v skupino izolskih degradiranih 
območji z visokim turističnim in 
investicijskim potencialom. V sku­
pino spadajo tako rekoč vsa degra­
dirana območja v naši občini.
A za razliko od Arga, Delamarisa in 
še katerega drugega, je območje 
Ladjedelnice morda celo na dosegu 
rok. Kot so že pred časom povedali 
svetniki Liste Izolani, je predse­
dnik uprave DUTB-ja, ob zadnji, 
neuspešni dražbi območja za 6 
milijonov evrov, izolskim svetni­
kom omenil, da, v primeru, če bi 
se Občina Izola odločila za nakup 
zemljišča, bi jim lahko prišli na­
sproti z ugodnimi pogoji, saj to za­
kon dopušča, ko gre za projekte lo­
kalnega pomena.
In dejstvo je, so poudarili v Listi Izo­
lani, da je območje nekdanje Ladje­
delnice izjemnega strateškega po­
mena za razvoj turizma ne samo v 
tem delu mesta, ampak za celotno 
občino. „Kdor obvlada Ladjedelni­
co, obvlada Viližanski zaliv", je 
večkrat poudaril Gašper Čehovin. 
Na tiskovni konferenci so povedali, 
da pobuda ni samo njihova zamisel, 
ampak so jo kot takšno podprli šte­
vilni domačini. Zbrali so 300 podpi­
sov, med katerimi je marsikatero 
„pomembno“ ime lokalnega življe­
nja. ..Želeli bi predvsem, da stro­
kovne službe Občine Izola resno 
vzamejo to pobudo", je nadaljeval 
Gašper Čehovin, „naj ne odgovori­
jo s klasično nonšalanco, saj je ob­
močje pomembno ne samo za turi­
zem, ampak tudi za obrtnike in 
podjetja, ki tam še vedno delajo." 
Povedal je še, da sploh ne drži, da 
so stališča oblasti oziroma župano­
ve koalicije ..sveta": Tudi ostali ima­
jo lahko kakšno dobro zamisel.

Svetniki Liste Izolani so odgovori­
li tudi na pomisleke, da Občina 
denarja za kupiti ladjedelnice 
nima in da ta vsekakor ne sodi 
med prioritetne investicije. 
„DUTB bi nam lahko prišel na­
sproti z obročnim plačevanjem, 
tako da ne bi bilo potrebno vseh 
sredstev najti v enem proračun­
skem letu. A spomnimo se, da ko 
je bilo treba najti dva milijona 
evrov za odškodnino za R Mercu- 
ri, se je to našlo. Tudi 700.000 
evrov za nakup Male Opreme, 
mimo Občinskega sveta, kjer naj 
bi gradili nov Kulturni center 
smo na hitro dobili. Prav tako 
tudi dober milijon evrov odško­
dnine za Ribo. Že samo s temi 
sredstvi bi morda lahko odkupili 
Ladjedelnico in potem sami go­
spodarili z vsebino, ki bi na tem 
območju želeli", je povedal Ga­
šper Čehovin.
OPN na tem območju predvideva 
turistične vsebine, a to ne pome­
ni, da bi novi lastnik, kdorkoli bi 
to bil, igral po notah Občine, ko bi 
bilo govora o investiciji. Poleg 
tega, z OPN-jem ne moremo kar 
tako, oziroma prež odškodnin, 
spreminjati namembnosti ze­
mljišč. V ladjedelnici se trenutno 
izvaja dejavnost popravila manj­
ših plovil, ki je prav tako po­
membna za mesto.

Povedali so še, da bi se lahko na 
koncu na Občini tudi odločili, da to 
dejavnost ohranijo, saj gre vendarle 
za veliko delovnih mest. Lahko bi 
tudi Občina prostore tem obrtni­
kom oddajala v najem, pravijo, in 
imela od tega tržno korist. Možno­
sti je veliko, ampak moramo se o 
tem začet pogovarjati. Ker prepriča­
ni smo, da nič ni nemogoče. “
Glede na to, da Občina intenzivno 
vodi projekt gradnje krožišča na Pre­
šernovi, za katerega nihče niti ne ve, 
čemu služi, in je težek dober milijon 
evrov, je na mestu vprašanje, katere 
so resnične prioritete Občine Izola? 
Predvsem pa,jih zanima, ali res izbor 
prioritet pripada zgolj tistemu, ki 
ima večino v občinskem svetu.

Kateri so argumenti Liste Izolanov 
za odkup območja Ladjedelnice?
- Občina Izola že zdaj ugotavlja, da je 
velik del njenega zemljišča v tuji la­
sti, kar jo zelo ovira pri načrtovanju 
razvoja, saj želijo lastniki obalnih 
območij iz teh zemljišč izvleči največ 
in ne delijo idej javnega interesa.
- Območje Ladjedelnice je izjemnega 
strateškega pomena za izolsko obči­
no. Lastnik tega zemljišča bo obvla­
dal celoten Viližanski zaliv, vključno 
z območjem Delamarisa s katerim je 
Ladjedelnica neločljivo povezana.
- Gre za izjemno pomembno območje 
za celoten vzhodni del mesta, in kjer 
so nekoč bile terme, ki jih omenjamo 
v vseh naših turističnih strategijah.
- Območje je v neposrednem stiku 
z območjem namenjenim rekreaci­
ji, kjer občina razmišlja tudi o gra­
dnji središča vodnih športov.
- Na tem območju se zdaj izvajajo raz­
lične dejavnosti povezane z vzdrževa­
njem in popravilom plovil, za katere 
trenutno nimamo alternativne lokacije.
- So pomisleki, da gre za enormno vsoto 
denarja, ki je Občina ne zmore, dejan­
sko zavajanje, če od istih ljudi posluša­
mo ideje o tem, da bi lahko odkupili de­
gradirano in ekološko nevarno območje 
nekdanjega kamnoloma v Livadah?
- Lastniki R Mercurija ne delijo razvoj­
nih programov z občino Izola in jo de­
jansko s to lastnino držijo za vrat, saj 
tam ne more razvijati nobenega svojega 
programa, niti garažne hiše. Kolikšno 
moč bodo imeli šele lastniki območja 
Ladjedelnice, ki je vsaj tridesetkrat ve­
čje od zemljišča v lasti R Mercurija.
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Mikroarhitektura obalne ceste
Študenti Fakultete za arhitekturo so v sklopu sodelovanja z Občino Izola, pripravili 18 idej za obogatitev 
ponudbe in kakovosti življenja ob obalni cesti. Glavno besedoje imela trajnost, projekti pa so prej 
namenjeni domačinom kot pa turistom, Koliko jih bo našlo prostor v regijskem prostorskem načrtu?.
V ponedeljek so v novem, odpr­
tem prostoru pred Kulturnim 
domom, študentje ljubljanske 
Fakultete za arhitekturo, pod 
mentorstvom prof. dr. Martine 
Zbašnik Senegačnik in asist. dr.
Ljudmile Koprivec, predstavili 18 
idejnih projektov takoimenova- 
ne ekološke mikroarhitekture.
Ekološka mikroarhitektura je iz­
raz, za katerim se skrivajo manj­
ši, okolju prijazni in trajnostni 
projekti, ki jih je pripravilo 24 
študentov tretjega, četrtega in pe­
tega letnika Fakultete za arhitek­
turo, in ki bi na različne načine 
obogatili dogajanje na obalni ce­
sti.
Kot so povedali na predstavitvi, 
so na „biotsko raznovrstnem in 
kulturnovarstvenem območju 
promenade med Koprom in Izolo 
izvedli arhitekturni ekološki ek­
speriment, ki dopolnjuje, bogati 
in soustvarja novo obalno pro­
menado. Zeleno-modro območje 
je z mikroarhitekturnimi projek­
ti zasnovano v skladu z načeli 
trajnostnega razvoja, prijetno za 
ljudi in prijazno do rastlin ter 
prostoživečih živali. “
Mentorici sta poudarili, da so ob 
projektiranju imeli v mislih dvig 
življenjske kakovosti domačinov, 
ki z obalno cesto živijo vse leto. 
Kot so povedale, projekti, ki so 
nastali, prepletajo morje, klif, ze­
leno grapo, trajnostno in prosto­
časno mobilnost. Študentje so 
sami lahko predlagali programe.

ki so jih skupaj sooblikovali v 
trajnostno ekološko mikroarhi- 
tekturo.

Od podvodne arheologije 
do meditacije
Med predlaganimi projekti najde­
mo manjša kopališča, ki delujejo 
na principu plimovanja, učne in 
kulturne točke, ki spodbujajo iz­
kustveno učenje, obalno knjigo- 
bežnico za branje in izposojo 
knjig, kolesarske postaje, infor­
macijske ter športne točke, medi­
tacij ske paviljone, umetniška sre­
dišča, muzejske točke podvodne 
arheologije, sprehajalne poti z 
razglednimi ploščadmi, razisko­
valne morske biološke enote, re­
vitalizacijo Moleta s postavitvijo 
začasnih tržnic, predlogi nove ur­
bane opreme, trajnostno osvetli­
tev obalne promenade in še neka­
tere druge. Ključna beseda pa je: 
trajnostno. „Ta arhitektura je 
ustvarjena z gradivi, ki ne bodo 
obremenjevala okolja, in z mini­

malnimi posegi. Na način, da se 
vse z lahkoto odstrani, ne da bi 
pri tem povzročili okoljsko ško­
do", je povedala prof. dr. Martina 
Zbašnik Senegačnik in dodala, da 
je pot do degradiranega območja 
hitra in navadno tudi enosmerna.

Razstava ali javna obravnava?
Na Občini pravijo, da preko razsta­
ve dajejo ideje v javno obravnavo 
vsem občanom in uporabnikom 
tega območja. Želijo si konstruktiv­
nih komentarjev različnih deležni­
kov in zainteresiranih posamezni­
kov, ki naj bi jih tudi upoštevali.

Podžupan Aleksej Skok je pove­
dal, da so nekatere od predstavlje­
nih idej konkretno uresničljive že v 
prihodnjem letu, če se bo seveda 
izkazal interes uporabnikov in bi 
uspeli pridobiti potrebna dovolje­
nja države za posege v morje.
A pozabiti ne smemo, da imata Ob­
čina Izola in Mestna občina Koper 
v načrtu do konca leta 2022 pripra­
vo skupnega, regijskega prostor­
skega načrta za to območje. Zani­
mivo bi bilo videti, če bi kateri od 
teh projektov (ki so vezani tako na 
Koper, kot na Izolo), pristal v ura­
dnem dokumentu, oziroma če je 
sploh smiselno karkoli načrtovati v 
času, ko poteka usklajevanje načr­
tov s sosednjo Občino.

Na ogled do 15. julija
Arhitekturno delavnico je finančno 
podprla Občina Izola, razstava pro­
jektov pa je bila že del 6. Foruma 
Strategije Evropske unije za jadran- 
sko-jonsko regijo, EUSAIR, ki je po­
tekal maja v Portorožu. V virtualni 
obliki je dostopna na spletni pove­
zavi: https://rb.gy/8aohvq, v živo 
pa so jo lahko ogledamo do 15. juli­
ja v izolskem Kulturnem domu.
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Kdaj bo vsak deseti Izolan obiskal Kašler?
Ob koncu tedna je bila v Kortah uradna otvoritev inf o točke za arheološki park Kašler. Tam 
se z vodičko lahko dogovorimo za voden ogled izolskega gračišča, lahko pa se tja odpravimo 
tudi z mobilno aplikacijo. Za Izolane se spodobi, da se tja odpravimo peš.
Ob koncu tedna je Zadružni dom 
v Kortah gostil novinarsko kon­
ferenco ob svečanem odprtju 
urejenega arheološkega parka 
Kašler pri Kortah, v sklopu pro­
jekta Kaštelir - Prazgodovinska 
gradišča in etnobotanika za 
trajnostni turizem in razvoj po­
deželja - od Krasa do Kvarnerja.
Projekt je financiran iz Evropske­
ga sklada za regionalni razvoj v 
okviru Programa sodelovanja In- 
terreg Slovenija - Hrvaška in 
vključuje ureditev 48 kaštelirjev, 
oziroma gradišč na tem celotnem 
območju.
Aktivna izvedba projekta Kaštelir 
se je začela oktobra 2018 in se ju­
nija letos uspešno zaključuje s 
slavnostnim odprtjem informa­
cijske točke ter arheološkega par­
ka. Trak sta prerezala župan Ob­
čine Izola Danilo Markočič in 
predsednik Krajevne skupnosti 
Korte, Edi Kleva.
Župan je poudaril, da ureditev 
gradišča z vzpostavljenimi učni­
mi arheo-botaničnimi potmi 
predstavlja za Izolo dodano vre­
dnost na področju turizma in 
ohranjanja kulturne dediščine 
podeželja.
..Vesel sem, da so bila v okviru 
projekta obujena že skoraj poza­
bljena gradišča in povezana s 
preostalimi kaštelirji v unikatno 
celostno ponudbo, ki bo svoj pe­
čat dala tudi Izoli. “

Obujena prazgodovina
Astrid Prašnikar, vodja projekta 
pri vodilnem partnerju iz Komna, 
je povedala:. ..Glavni namen pro­
jekta je bilo aktivno ohranjati 
dediščino gradišč,

S projektom smo predstaviti tudi 
tedanji način življenja, preko 
tradicionalne uporabe avtohto­
nih rastlin ter gojenja starih ra­
stlinskih sort. Z delavnicami, fe­
stivali, tematskimi potmi, novi­
mi turističnimi produkti in uspo­
sabljanji prebivalcev, obiskoval­
cev ter turističnih vodnikov smo 
obudili starodavno povezanost 
ljudi z rastlinami. Dediščina je 
sedaj predstavljena na sodoben 
način z usmerjevalnimi infor­
macijskimi tablami, SD-prikazi, 
t. i. AR-aplikacijami (obogatena 
resničnost) in mobilno aplikaci­
jo, ki nas popelje po Deželi praz­
godovinskih gradišč - kaštelir­
jev. “

Ob Kortah še Štanjel
Povedala je, da je v projektu 
vključenih 24 gradišč na sloven­
ski in prav toliko na hrvaški stra­
ni, osem botaničnih poti, ponu­
dniki lokalnih pridelkov in izdel­
kov ter štiri informacijsko-inter- 
pretacijske točke, dve v Sloveniji 
(poleg Kort še Štanjel), ter Raspor 
in Vela Ozida na Hrvaškem.

Upravljanje arheološkega parka 
Kašler je prevzel Pokrajinski mu­
zej Koper. Kot je povedal direktor,
Luka Juri, „Park predstavlja ve­
liko pridobitev za vse občane in 
tudi pokrajinski muzej, pred­
vsem pa je pomemben z vidika 
razvoja butičnega in trajnostne­
ga turizma. “

Podpora Kortežanov
Za uspeh tega projekta je po­
membno, da je ureditev arheolo­
škega parka zelo lepo sprejela lo­
kalna skupnost, je poudarila nek­
danja svetnica in predstavnica 
Kulturnega društva Šparžin, Ko­
zana Prešeren..
Informacijska točka je urejena v 
notranjosti Zadružnega doma 
Korte, in bo služila kot izhodišče 
za vodene oglede arheološkega 
parka, ki pa ga lahko obiskovalec 
obišče tudi samostojno, s pomo­
čjo usmerjevalnih tabel in mobil­
ne aplikacije, na katero so zelo 
ponosni. Najdemo jo lahko v 
spletni trgovini svojega mobilne­
ga telefona, je brezplačna in že 
pripravljena na uporabo.
V samem arheološkem parku so 
bile v okviru projekta urejene 
poti in vzorčno tudi tlakovane, 
mestoma so bili obnovljeni su- 
hozidi in kažeta. Poleg navede­
nega je na koncu arheološkega 
parka tudi didaktična točka z 
dvema arheopeskovnikoma, oder 
s sedišči za učilnico na prostem 
ali prireditveni prostor ter fotoo- 
kvir s figuro kašlerskega goniča - 
za spominsko fotografijo. A.M.

Kaj je pravzaprav Kašler?
Kaštelir v Kortah, po domače imenovan preprosto Kašler, domačini iz 
Kort zelo dobro poznajo, ostali, tudi Izolani, pa niti ne. Tukaj nam pri­
de na pomoč mobilna aplikacija, ki so jo predstavili na novinarski kon­
ferenci v Štanjelu, dan po izolski. V njej je o Kašlerju zapisano tako le: 
Kaštelir nad Kortami pri Izoli s svojimi 1230 ml predstavlja eno večjih 
prazgodovinskih naselbin v slovenskem delu Istre. Naselbinsko območje 
leži na skrajni južni vzpetini dolgega grebena, ki se vleče od Malije do 
Kort oziroma poteka med Izolo in Sečovljami ter dominira nad vasjo 
Korte na 271 m nadmorske višine.
Kaštelir sodi med največja gradišča obalnega dela Šavrinskega gričevja in 
je zagotovo predstavljal osrednje, t. i. glavno mesto širšega teritorija. Vizu­
alno je Kaštelir povezan z manjšimi gradišči, ki so lahko služila tudi kot 
obrambne postojanke med morjem in notranjostjo.
Naselbina, v kateri so ljudje živeli vsaj od poznega neolitika do rimske 
dobe, tj. kakšnih 5.000 let, je razdeljena na t. i. glavno mesto ali akropolo 
in spodnje mesto. Na skrajnem vzhodnem delu je zamejeno s kamnitim 
obrambnim nasipom. Na enak način je na skrajnem vzhodnem delu zašči­
tena akropola z obzidjem, ki je danes vidno kot kamnit nasip. Na ostalih 
delih je naselbino varovalo strmo pobočje. Na akropoli so živeli pomembni 
člani tedanje skupnosti, ki so opravljali tako posvetne kot tudi kultne de­
javnosti. Pred vhodom v akropolo so bile običajno postavljene kovaške de­
lavnice. V spodnjem mestu so praviloma stale bolj preproste hiše s temelji 
iz suhozida, zgoraj pa so bile grajene iz prepleta ometanega z glino ter ime­
le dvokapno streho. Hiše so bile lahko tudi podkletene. Pod akropolo so bili 
tudi obori za živali in verjetno še obdelovalne površine.
Najdba bronaste figurice psička iz mlajše železne dobe kaže na železnodo- 
ben svetiščni prostor na tem območju. Spodnje mesto je služilo ostalim pre­
bivalcem, ki so v hlevih in oborih imeli tudi živino. Številni naravni izviri 
znotraj naselbine in v okolici ter rodovitna zemlja so omogočili, da je bila 
naselbina skozi tisočletja samooskrbna.
V zgodnji rimski dobi je na območju kaštelirja nastalo grobišče.
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Pokarantenski utrinki in 
počitnice

Naši otroci so se v četrtek, 10. junija, po dolgem času zaprtja in ži­
vljenja pred ekrani z Ekipo Društva prijateljev mladine Izola od­
zvali na vabilo bolničarjev Rdečega križa Slovenije, Območno 
združenje Izola in se odpravili na njihove vaje.
Kakovosten popoldan na Svetilniku v Izoli, kjer so opazovali izvajanje 
tehnik prve pomoči, je uporabnikom Dnevnega centra na Društvu pri­
jateljev mladine Izola odprlo nova obzorja. Otroci so se seznanili z ne­
posredno zdravstvena oskrbo, ki jo dobi poškodovanec ali nenadno 
oboleli na kraju dogodka. Naučili so se, da je prva pomoč opravljena s 
preprostimi pripomočki in improvizacijo, kjer se ukrepa naglo, pravil­
no in v pravem zaporedju.
Zahvaljujemo se RK Izola za ponujeno priložnost.

Poleg tega obveščamo vse naše uporabnike, da bomo z 28.06.2021 pri­
čeli izvajati program Šola na počitnicah in bomo v prostorih društva 
dosegljivi od 7:00 do 16:00. Na elektronsko pošto in telefon smo kot 
Varna točka dosegljivi 24 ur na dan (Suzana 031-267-479, dpm.zvez- 
dice@gmail.com).
Užijte poletje in bodite dobro.

Društvo prijateljev mladine Izola 
Kotiček Center uporabnih predmetov za otroke in mladostnike

1®
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Pismo županu o 
poslovnih prostorih
Pozdravljeni g. župan Danilo Markočič,
te dni berem in tudi poslušam pomisleke ali bolje kar ogorčenje nad 
namerami in ravnanjem JP (javnega, torej našega podjetja) Komunala, 
ki zgolj upravlja z našim nepremičnim premoženjem, o nepreglednem 
in skupnosti škodljivemu vedenju.
Naj pojasnim:
1. Pred kratkim me je preko telefona poklical ogorčen in prizadet naje­
mnik poslovnega prostora na Gorkijevi ulici, v katerem opravlja raz­
lične storitve fotografa. Referentka iz Komunale ga je, sicer korektno 
opomnila, da naj se pripravi na prekinitev najemne pogodbe s sep­
tembrom, ker ima občina v prostoru, ki ga zaseda, načrt preurediti 
prostor, za gostinsko dejavnost. Ne bom se spuščal o potrebnosti do­
datnega gostinskega lokala - v neposredni bližini je več kot 5 lokalov z 
gostinsko ponudbo -, moti pa me odnos do izvajalcev občanom po­
trebnih storitev.
Ogorčen pa sem nad ravnanjem upravitelja naših nepremičnin in nad 
dejstvom, da kot član OS o takih namerah ne vem nič.
Župan, redno nas sicer seznanjate z "velikimi" načrti o gradnjah in o 
prodajah v občini, nikoli pa nam še ni nihče predstavil teh "manjših" 
in očem javnosti skritih namer po spremembah. Kdo in kje načrtuje 
take posege? Ali so ponovno na delu nekakšni dvorni arhitekti, ali pa 
je namen te hitre odpovedi zgolj manever, da se tja spravi drugega, 
morda bolj "zaslužnega” najemnika?
2. Med objavami na spletni oglasni deski in tudi v lokalnem tisku pa 
berem o drugi cvetki, ki jo je očitno posadila in jo v korist bog ve koga, 
neguje ta isti upravitelj z našimi premoženjem. Poudarjam! Upravitelj, 
ne lastnik!
- sprašujem, zakaj oddajamo (z ali brez plačila najemnine) reprezen­
tančni prostor na najbolj turistični Ljubljanski ulici subjektu, ki s tu­
rizmom nima nikakršne povezave? Kaj konkretno bomo imeli od tega 
mi občani in številni obiskovalci mesta?
Kje in s kom je bil ta posel sklenjen in v interesu ter na pobudo katere­
ga neformalnega interesnega združenja?
Sam, verjamem, da nisem edini, ne nasprotujem oddaji prostorov or­
ganizacijam s statusom posebnega družbenega pomena (predvide­
vam, da izbrani interesent tak status ima?), če njihova siceršnja dejav­
nost občutno zvišuje kvaliteto življenja nas občanov, sem pa odločno 
PROTI oddaji prestižnih poslovnih prostorov v središču in v najbolj 
obiskanem predelu SMJ. Gotovo imamo na obrobju mesta primerne 
prostore, ki so splošno dostopni in primerni za dejavnosti, ki jih izbra­
ni najemnik izvaja tudi kot profitno dejavnost.
Spoštovani župan Markočič. Sam in tudi moja kolega v OS iz vrst Liste 
Izolani, vas pozivamo, da nemudoma ustavite postopek za oba nave­
dena primera nepregledne in sumljive oddaje poslovnih prostorov. Po 
poletnih počitnicah pa nam vsem članicam in članom OS ter Komisiji 
za oddajanje poslovnih prostorov predstavite in pojasnite razmere, ki 
so pripeljale do teh nepravilnosti.
Z dolžnim spoštovanjem,

Dušan Ambrož

RIBARNICA - PESCHERIA TRŽNICA IZOLA
^ KAPITAN MARKO - RIBJSIffl 1701 1L

T: 00386(0)40262 301 
E: ribarnica.marko.izola@gmail.com 
W: kapitan-marko.com

DNEVNO SVEŽA
JADRANSKA RIBA

Urnik NEDELJA
TOREK, SREDA, ČETRTEK
PETEK
SOBOTA
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OB PONEDELJKIH IN PRAZNIKIH ZAPRTO
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Za domovino, včeraj, danes in jutri
Mo kot mnogim med nami je tudi meni, pred točno 31 leti, prišel na dom vpoklic k vojaški vaji naše enote teritorijalne 
obrambe, Vedeli smo, da ne gre za navadno vajo ampak za obrambo suverenosti in ozemeljske celovitost naše nove 
domovine, Bilo je takrat, ko smo, do takrat prijatelji in sodržavljani, čez noč postali nasprotniki in celo sovražniki.
To so bile velike življenjske odloči­
tve, zato smo se vsi častniki dobili 
v štabu TO, v večini smo se med se­
boj poznali, saj smo vsi živeli sku­
paj v našem mestu ali pa na Obali.

Nove uniforme in oznake
Ko smo se zbrali so nam razdelili 
nove maskirne uniforme. Na kapah 
so bili namesto zvezde, znaki slo­
venske TO, dobili smo čevlje, torbi­
ce in drugo osebno opremo. K ob­
vezni uniformi so spadali tudi »ma­
čici«, ki so govorili, da stoji pred 
vami »pitomac« iz Šole za rezervne 
oficirje bodisi iz Bileče ali Ljublja­
ne ter slovenska oznaka čina v 
TO, ki je bila opremljena z zlatim 
lipovim listom v sredini. Obvezno, 
pa smo si morali našiti oznake slo­
venske TO na rokav zaradi prepo­
znavnosti, saj je imelo veliko pripa­
dnikov še stare uniforme, še iz ča­
sov JLA, ker so nove uniforme raz­
deljevali kasneje. Seveda smo dobi­
li še avtomatske puške, ki smo jih 
dodobra spoznali ter preizkusili že 
ob služenju vojaškega roka v svojih 
enotah JLA ali TO. Skupaj smo od­
šli tudi na strelišče pod Padno in 
tam preizkušali vse vrste orožja in 
se spoznali z njihovimi značilnost­
mi, zadeve pa so zato postajale ve­
dno bolj resne in zaskrbljujoče.

S stadiona v Šmarje
Odšli smo na spoznavanje terena 
ter tam začeli postavljati šotore, da 
bi bilo vse pripravljeno za čas, ko bi 
se morda morali odzvati klicu do­
movine.

Ta čas je pričel in ob težkem slove­
su z družino ter odhodu v neznano, 
smo se vsi vpoklicani pripadniki 
TO sredi noči, dobili na velikem 
igrišču v Izoli ter odšli na položaj 
na Poljane nad Šmarjami pri Ko­
pru, kjer je dobil vsak svoje naloge 
ter zadolžitve. Vse to je bilo zaen­
krat brez orožja in prave munici- 
je, saj so le-to dobili le tisti, ki so 
odšli na stražarske in izvidniške 
dolžnosti.
Med opazovanjem okolice smo iz­
vedeli, da so na območje Luke Ko­
per s helikopterji prispele zvezne 
enote padalcev, kar je še povečalo 
negotovost in zaskrbljenost v naši 
enoti.
Kaj bo, kako se bo razpletel ta gro- 
žeči spopad? Veliko vprašanj je bilo 
neodgovorjenih, na veliko njih pa si

tudi sami nismo znali odgovoriti. 
Ta negotovost nas je spremljala ves 
čas, vse do odhoda domov, ker se je 
zgodilo 26. junija 1991. Našo enoto 
so odpustili, pravi spopad pa se je 
že začel. Prijatelja, ki živi na Plav- 
jah, je zgodaj zjutraj prebudil mi­
traljez in kasneje grožnja z rake­
tnim spopadom oklepnikov na Ško­
fijah. Ta dan je bil tudi prvi dan voj­
ne, dan prej, kot so ga pri nas ka­
sneje poimenovali.

Vojna pri nas doma
Ob prostih dneh smo vsi zavzeto 
poslušali novice iz Ljubljane, Italije 
in drugod, ter poskušali miriti naše 
domače, sosede in znance, češ, da 
bo še vse v redu in si ni treba delati 
skrbi. Kaj nekajkrat je bilo v tem 
času v Izoli slišati sirene za letal­
ski napad in kar naenkrat so zaklo­
nišča postala spet uporabna ter 
usposobljena za obrambo in zašči­
to občanov pred morebitnimi napa­
di. Konec koncev smo bili za nekaj 
časa spet z našimi družinami, da 
smo si vsaj malo odpočili, čeravno 
je bila napetost in zaskrbljenost na 
višku, saj je bila razglašena vojna. 
Miselni preklop na vojno stanje ni 
bil preprost, saj smo do takrat živeli 
v miru, prepričani, da je vojna stvar 
zgodovine. Že res, da smo si želeli 
neodvisno in suvereno državo, a ni­
smo pričakovali, da se bo treba za­
njo zares boriti. Vsi pa smo si želeli 
pošteno, do vsakega prijazno soci­
alno državo, ki naj bi postala druga 
Švica, kot so nam govorili politiki in 
pisali mediji. Spopadov na naših 
tleh je bilo vse več. Naši sokrajani 
so bili udeleženi tudi v bojih na 
Medvedjeku in doživeli raketiranje 
tovornjakov na cesti.

Vse to je kazalo na resne zaostritve 
in, da se bo res pripetilo nekaj hu­
dega in za nas nepovratnega, kar se 
ne bo dalo več popraviti.

Drugi vpoklic
Ko smo bili IS.julija 1991 drugič 
vpoklicani so nas vse skupaj pre­
razporedili v Dragonjo in okoliške 
vasi z nalogo čuvanja naše zelene 
državne meje. Znašli smo se na 
prvi bojni liniji iz oči v oči z nezna­
nim ali nevidnim. Spominjam se 
primer preleta vojaškega reaktivca, 
kije obračal nad našim položajem, 
tako, da je naš stražar uspel celo vi­
deti obraz pilota. S celotno enoto 
smo opravljali zadane naloge, 
vključno z nadzorom zelene 
meje, tam potekajočim prome­
tom in kontrolo cest v bližini mej­
nega prehoda, tako na Dragonji, 
kot tudi v Sečovljah. Disciplinira­
no smo opravljali vse naloge, ki so 
nam jih določili in opravljali stra­
žarsko službo, podnevi in ponoči, 
seveda v trdni temi in ob zaveda­
nju, da smo popolnoma sami.
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Ves čas so nam govorili, da nas so­
vražnik opazuje od zgoraj s Ka- 
štela in da naj bomo zelo previ­
dni. Ko smo z vojaškim vozilom 
šli po makadamu čez Dragonjo in 
se rahlo oddaljili od nje, so nas iz 
štaba že opozorili, da tam čez pač 
nimamo kaj iskati, če ne želimo 
mednarodnega incidenta.

Javke za municijo in prigrizek
Spali smo pač vsak na svoji lokaciji. 
Naš vod je bil tam pri mlinu, pod 
nami pa je bilo spravljenega zelo 
veliko streliva. Če bi takrat bili 
manj pozorni in previdni, morda 
danes tega tudi ne bi pisal.
Povsod okoli so bili dobri ljudje, ki 
so nam vedno pomagali, tudi tam v 
Novi Vasi, kjer je bila v skladišču v 
trgovini velika zaloga municije in 
bojnih sredstev. Posebej pa se spo­
minjam naše »javke pri Marjotu«, 
ki ima ob Dragonji znani kmečki 
turizem in nam je nad vrati vedno 
pustil ključ, da smo se lahko ustavi­
li in se okrepčali ter prigriznili odli­
čen pršut in panceto. Tam smo se 
vedno srečevali z našim drugim de­
lom enote, ki je patruljirala iz smeri 
Puče, Krkavče, Koštabona, pa vse 
do Dragonje in še čez. Seveda smo 
Mariju vedno pustili nekaj »Soldov« 
in ga nikoli nismo pozabili, tudi ka­
sneje v življenju ne.

Na položajih
Kasneje so prerazporedili nekatere 
naše vojake na drugo stran mejne­
ga prehoda Sečovlje ter jih oboroži­
li z ročnim minometom (RB), s ka­
terim so merili na most pri Drago­
nji, če bi se tam zgodilo kaj nevar­
nega. Potem so nam sporočili, da je 
v Markovcu na hrvaški strani pri­
šlo do eksplozije na nekem tovor­
njaku, tako, da smo bili nenehno 
pod vtisom premikov vojske. Zelo 
napeto je bilo tudi na Škofijah, ka­
mor so odšli diverzanti, pa tudi ne­
kaj naših specialcev, v kolikor bi 
se situacija še bolj zakomplicirala 
Ves čas smo se izobraževali ter učili 
rokovati z vsem orožjem tudi z 
»armbrusti« (ročni netrzajni mino­
met), v primeru da bi jih morda po­
trebovali.

Dejansko nismo vedeli, kaj se bo iz 
vsega tega razvilo. Naši poveljniki, 
ki smo jih dobro poznali še od prej, 
ko so službovali v Občinskih in po­
krajinskih štabov TO oziroma 
»splošnega ljudskega odpora in 
družbene samozaščite", so delovali 
pomirjujoče in odločno hkrati. Bili 
smo tudi prijatelji in vedeli smo, da 
se lahko zanesemo eni na druge. 
Prav to nam je vlivalo upanje, da bo 
teh vojaških spopadov kmalu ko­
nec in bomo zaživeli v svobodni 
Sloveniji. Žal mnogih od teh odloč­
nih mož ni več med živimi, vsi spo­
mini pa so ostali in bodo ostali tudi 
v bodoče.

To so nam dali očetje
To, kar smo doživljali, ta preda­
nost ideji svobode in miru je mor­
da največ, kar lahko naredi člo­
vek, za časa svojega kratkega ži­
vljenja. Morda smo vse to podedo­
vali od svojih očetov, ki so točno 
vedeli, kdo je njihov sovražnik, 
pa naj so bili to fašisti, nacisti ali 
njihovi pomagači. Vsem so se 
uprli in zmagali.
Z domačimi smo se videli zelo 
malo, saj se spominjam enega sa­
mega obiska žene in štiriletnega 
sina, ki sta ostala vsega 15 minut, 
pa so nas že klicale nove neodložlji­
ve naloge. Spominjam se, ko so 
nam zaskrbljeno govorili, da so za­
čeli tanki v Petro vij i prižigati mo­
torje in da prihajajo proti nam. 
Del naše enote je zato pohitel v 
okrepitev raketnega diviziona, ki je 
bil nameščen na Krogu, kjer je bil 
dober razgled vse do Savudrije. Na­
petost je rasla, nemo smo gledali, 
pričakovali smo marsikaj, toda kot 
kaže je pri pamet prevladala pred 
vso uničujočo vojaško mašinerijo, 
ki se je usmerila nad Hrvaško in po­
tem še Bosno in Hercegovino. Gle­
de na število ubitih vojakov in civi­
listov vojne na Balkanu smo mi 
imeli srečo, saj smo bili na položa­
jih dejansko prepuščeni odločitvam 
visokih oficirjev JLA, glede zaostro­
vanja spopada..

Specialci na konjih
Iz Kroga so se velikokrat odpravili 
na teren pripadniki specialne enote 
TO, ki so bili oblečeni v črne maji­
ce. Včasih so se odpravili tudi s ko­
nji in ob eni priložnosti smo se slu­
čajno srečali v Kortah. Konje so za­
vezali ob spomeniku pri »ošteriji«, 
kmet, ki je prišel mimo pa se je za­
čudil: »Ma kej, so pršli fašiste?« 
Očitno je bil njegov spomin na 
hude čase fašistične okupacije še 
vedno zelo živ.
Tako smo preživljali dneve in noči, 
brez prave povezave z našimi dru­
žinami, saj takrat ni bilo veliko tele­
fonov, prenosnih telefonov in druž­
benih omrežij pa sploh še ni bilo.

Končno mir
S zanosom in kako s ponosom smo 
se žl.julija 1991 po končanih voja­
ških aktivnostih, vrnili k družinam, 
saj so že na začetku meseca podpi­
sali Brionsko deklaracijo in ostale 
dokumente, ki so nam omogočali 
mir, kar je še danes največ, kar lah­
ko imamo.
Vsak je nadaljeval svoje delo na de­
lovnih mestih, resnici na ljubo, pa v 
raznih delovnih sredinah niso bili 
tako razumevajoči do naše odso­
tnosti in marsikje je prišlo do ra­
znih očitkov ter nesporazumov, ki 
so se čez čas le razrešili. Veliko 
udeležencev je žal, v teh 30 letih 
letih preminulo in niso dočakali 
obljubljenega statusa vojnega ve­
terana, pa tudi nihče od oblasti ni 
bil navzoč na njihovih pogrebih 
ter izrekel sožalja njihovim druži­
nam. Veliko jih je izgubilo službe, 
zaradi prisilnih stečajev, zaradi uni­
čenja proizvodnih obratov, pa naj 
bo to Mehanotehnika, Riba, Argo, 
Stavbenik, Imp, Ladjedelnica ali 
Delamaris. Nadaljevalo se je z veli­
ko divjo pri(h)vatizacijo primor­
skih velikanov Istrabenza, Intere­
urope. Mnogi od soborcev so izgu­
bili svoje premoženje v zgrešenih 
investicijah, izgubili svoje družine, 
saj za takšno stanje v gospodarstvu 
niso bili odgovorni, tisti najbolj od­
govorni, pa so se spretno izognili 
ugotavljanju njihove odgovornosti.

Za to se nismo borili
Kaj vse so nam govorili. Da bo naša 
družba pravičnejša in bolj socialna, 
bolj enotna in močna, da bomo po­
stali »druga Švica«, danes pa smo, 
žal, mnogo bolj zadolženi kot je 
bila »rajnka« Jugoslavija, saj so nas 
vse dosedanje vlade, ne glede na 
strankarsko pripadnost zadolžile za 
več kot 18.000 € na prebivalca.
Ko bi nam, vsem, ki smo bili pred 
30 leti na položaju, nekdo vizio­
narsko razložil, kako in v kaj se 
bo razvila naša domovi­
na, ki je danes vedno 
bolj politično in moral­
no razklana, potem, bi 
gotovo bilo drugače.
Žal, pa se delitve poraja­
jo tudi med vojnimi vete­
rani, čeprav smo za osa­
mosvojitev vsi enako za­
služni.

Veliko takrat sodelujočih še ve­
dno nima urejenega statusa voj­
nega veterana in vseh tam zapi­
sanih pravic, kar nas zakonsko 
umešča med vse veterane NOB iz 
Il.svetovne vojne, pa Maistrove 
ali Španske borce.
Veteranske organizacije bi to mora­
le imeti za enega od ciljev pri obli­
kovanju sestave takrat sodelujočih. 
Tudi starost, pri katerih pripada 
pravica do uveljavljanja vseh pra­
vic, ki pripadajo vojnim vetera­
nom, je z letošnjim 1. januarjem 
znižana iz 55 let na 50 let, zato je 
v tem pretečenem času, mnoge 
udeležence doletel odlok o prene­
hanju njihove vojaške obveznosti, 
mnogi pa so že v zasluženi penziji 
ali tik pred njo.

To je bila naša mladost
Nas, takrat še vedno mlade, je do­
letela ta pomembna življenjska od­
ločitev, a smo nalogo, kljub teža­
vam in problemom, izvršili kot je 
bilo ukazano. Takrat smo bili pri­
pravljeni žrtvovati veliko, a je na 
srečo zmagal razum in golob miru 
je še enkrat poletel iz Izole in ozna­
nil mir.
Mir pa je tisto, kar nas ohranja kot 
ljudi in le v miru se bo naša družba 
razvijala naprej in izkoristila vse 
znanje, ki ga premorejo danes mla­
di in najbolj izobraženi ter najna­
prednejši deli družbe. To pa prav 
gotovo niso tisti, ki izkoriščajo 
oblast in pozivajo celo k državljan­
ski vojni. Kam vse je to pripeljalo 
pa nas uči zgodovina in krvavi do­
godki v naši nekoč skupni Jugosla­
viji.
Ko se spominjam vseh soborcev, ki 
jih danes ni več med nami in tisti, 
ki so jih vsi pozabili se vprašam, 
tako kot mnogi moji vrstniki in 
osamosvojitelji: »Ma kaj, smo se za 
to borili?«

Po spominih tistih dni zapisal 
Zoran Ivančič
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Optimisti začenjajo boje na EP
NOGOMET

Rekord za Izolana
Prejšnji teden so športni časniki 
poročali o rekordnem prestopu 
izolskega nogometaša. Tjaš Be­
gič, sicer igralec nogometnega 
kluba iz Nove Gorice, se namreč 
seli v NK Celje, kjer bo nadaljeval 
športno pot.
Veliko se je v zadnjem obdobju 
govorilo o mladem, sedemnajst 
letnem Tjašu Begiču. V lanski se­
zoni je za novogoričane zbral 28 
prvoligaških nastopov, trikrat se 
je tudi vpisal med strelce. Pred 
kratkim pa je tudi že debitiral za 
slovensko izbrano vrsto U-21.
Ne čudi torej veliko zanimanje tu­
jih, predvsem italijanskih klubov 
za mladega Izolana, a na koncu 
se je odločil, da ostane še nekaj 
časa v Sloveniji. Edini domač 
klub, ki pa ima trenutno finančne 
sposobnosti, da si privošči trans­
fer, je NK Celje, ki ima tuje vlaga­
telje. Po poročanju Ekipe, naj bi 
odškodnina znašala 300 tisoč 
evrov, novogoričani pa naj bi pri­
padal še določen odstotek ob na- 
daljni prodaji v tujino.

JADRANJE
Optimisti začenjajo evropsko pr­
venstvo v Španiji 
Danes se z otvoritveno slovesno­
stjo uradno začenja letošnje 
evropsko prvenstvo razreda opti­
misti v Španiji, Slovenijo pa bodo 
na njem zastopali:
Liam Al Dilaimi, JK Jadro 
Roža Sabadin, JK Pirat 
Vid Dobrinja, JK Olimpic 
Jaka Valjajvec, JK Izola 
Martin Fabjan, JK Olimpic 
Sara Ratoša, JK Jadro

"Pa smo dočakali otvoritev. Jutri 
ob 13. uri se začnejo prvi plovi 
evropskega prvenstva v razredu 
optimist. To prvenstvo bo za veli­
ko držav neznanka, predvsem 
zaradi le delno realiziranega pla­
na priprav v tem covidnem letu. 
Slovenska ekipa je dan pred za­
četkom izkoristila za počitek. Vsi 
so dobro razpoloženi in komaj 
čakajo na jutrišnji prvi nastop. ” 
je s prizorišča sporočil vodja od­
prave Sandi Dekleva. 
Reprezentance so v Cadiz prispeli 
že 17. junija, ena izmed tekmo­
valk izbrane vrste pa je iz zdra­
vstvenih razlogov žal morala osta­
ti doma. V spremstvu Sandija De­
kleve in trenerke Valentine Baru- 
ca so opravili treninge na prizori­
šču, kjer so se že soočili z ocean­
skim valom, ki ga še ne poznajo. 
Vsi tekmovalci so izjemno motivi­
rani in željni pokazati vse svoje 
znanje.
Za evropski naslov med optimsti 
se bo pomerilo skoraj 300 dečkov 
in deklic iz 38 držav, s prvimi kva­
lifikacijskimi plovi začnejo jutri, 
naši reprezentantje pa se bodo na 
valovih potegovali za kar najbolj­
še uvrstitve do sobote, ko se leto­
šnje evropsko prvenstvo zaključi.

JUDO
Rožac bronast na DP Italije
Mark Rožac, sicer član izolskega 
judo kluba, ki pa v Italiji nastopa 
za tržaški klub Societa' ginnasti-

ca Triestina, je prejšnji vikend 
osvojil bronasto kolajno na Final­
nem italijanskem državnem pr­
venstvu v judu za mladince do 21 
let v kategoriji do 100 kg v mestu 
Velletri pri Rimu.
V borbi za 3. mesto je Mark z 
ipponom premagal Antonia Car- 
diella iz regije Basilicata. 
Tekmovanje je bilo zaradi Covid 
razmer omejeno le na najboljših 
8 tekmovalcev z italijanske rang 
lestvice (v Markovi kategoriji). 
Mark si je s kolajno prislužil ne­
posredno uvrstitev na naslednje 
italijansko državno prvenstvo in 
črni pas.

Dorjan Rožac

Alpe Adria U-20 v Izoli
Balinarsko društvo Jadran iz Izole, ki letos praznuje 60. obletnico 
delovanja, bo od 9. do 11. julija 2021 prireditelj prestižnega medna­
rodnega mladinskega turnirja za lovoriko »Alpe Adria«, na katerem 
bodo sodelovale reprezentance Francije, Italije, Hrvaške in Slove­
nije. Gre za reprezentance, ki tvorijo sam vrh svetovnega balina­
nja.
Izolani bodo tako lahko spremljali in občudovali najboljše balinar­
je, ki bodo v prihodnosti sodelovali in si delili medalje na naj večjih 
balinarskih tekmovanjih. Balinarska zveza Slovenije je domačemu 
klubu omogočila organizacijo tega tekmovanja tudi zato, da bi ta 
šport še bolj popularizirali in k vadbi balinanja pritegnili mlade. 
Balinarska zveza Slovenije je pred časom dosegla velik uspeh. Na 
prvem mednarodnem tekmovanju po dolgem času so v črnogor­
skem mestecu Tivat dosegli prepričljivo prvo mesto na »Adriatic 
Bocce Confederation« peteroboju. Med slovenskimi reprezentanti 
U-20 je tudi mladi Izolan Luka Blaževič. Organizacijski odbor pod 
vodstvom predsednika izolskega balinarskega društva Vinka Žuž­
ka se je že lotil priprav na mednarodni turnir v Izoli, saj so prepri­
čani, da bo ta turnir, v času, ko je večina prireditev odpovedana, 
odlična promocija za samo mesto Izola, kot tudi za popularizacijo 
tega športa med občani v mestu.
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PPF premierno s 
Čudovito v Arrigoniju
Slovensko stalno gledališče iz Trsta prihaja na 
praznik v Izolo s predpremiero abonmajske 
uprizoritve in hkrati praizvedbo novega besedi­
la na temo, ki postavlja zrcalo sodobnemu iska­
nju uspešnega imidža za vsako ceno. S protago­
nisti te zgodbe se bo občinstvo prvič srečalo v 
petek, 25. junija, ob 21.30 v Arrigoniju.
»Čudovita«, Jureta Karasa je zgodba o nenava­
dni in unikatni lepoti vsakega človeka, ne glede 
na družbene standarde in na pričakovanja dru­
gih. Glavna junakinja je samska ženska, ki je ne­
navadna po naravi in ker jo je življenje postavilo pred preizkušnjo, o kateri 
raje ne govori. Člani njene družine naj bi imeli »tam zunaj« bolj »normalno« 
življenje: službo, družino. Dejansko pa ni človeka brez vidnih ali prikritih šib­
kosti, nevroz, ki so povezane z načinom življenja v današnjem svetu, kjer si 
v hipu lahko zmagovalec ali poraženec in kjer je potrebno ohranjati globalno 
prepoznavne standarde tako v poklicnem kot tudi v zasebnem življenju. 
Predstavo je režirala Tijana Zinajič. V glavni vlogi igra (in poje) Vesna Per­
narčič. Zasedbo sestavljajo še Primož Forte, Franko Korošec, Tina Gun- 
zek, Urška Bradaškja in glasbenik Joži Šalej. Uprizoritev Slovenskega stal­
nega gledališča je nastala v sodelovanju s Siti Teatrom BTC.
O tej glasbeni komediji s pomenljivim podtekstom je avtor napisal: »Večji pro­
blem se mi zdi dejstvo, da naša družba vse bolj prisega na delitve med “zma­
govalce” in “poražence” - pa naj bo to na ravni finančnega uspeha, socialne prilju­
bljenosti, hedonistične izpolnitve ali kakšnega izmed drugih področij človeškega 
obstoja, ki so postala predmet medsebojne tekme. Saj smo se ljudje tudi skozi zgo­
dovino vedno rangirali med sabo, a čas v katerem živimo, se mi zdi zelo poseben 
po tem, kako ta zelo navidezni status vpliva na dojemanje samega sebe. Ne pra­
vim, da si ni treba želeti dobrega ali boljšega življenja, pravim, da se nam definicija 
tega, kaj nas čisto zares osrečuje izmika enako, kot se nam je vedno. Če bi človek 
po naravi vedel, kako naj bo srečen, bi verjetno večina ljudi tudi bila.«
Vesna Pernarčič je našla nekaj skupnih točk z glavno junakinjo, saj je priznala: »Če 
odvzamemo Vitino motnjo in fobijo, bi lahko rekla, da sem ji podobna. Ona je se­
veda ekstrem, a mi je nekje blizu, predvsem po načinu razmišljanja, na primer 
kako se skriva za cinizmom in duhovitostjo.«
V predstavi sodelujejo še kostumograf Matic Hrovat, scenografka Neža Zinajič, 
koreografinja Anja Moderndorfer ter glasbenik Joži Šalej.
Predstava je tudi prva, ki jo Center za kulturo in šport Izola pripravlja v sode­
lovanju s SSG in Primorskim poletnim festivalom. N.Z.

ZVEZDOSLEDI
Najmlajša skupina letošnjih srečanj pri špini prihaja iz različnih koncev 
Slovenije, združuje jih le to, da so vsi obiskovali škofijsko klasično gim­
nazijo v Ljubljani, da imajo radi glasbo in petje ter da očitno mislijo re­
sno, saj so zdaj, ko nekateri že obiskujejo različne fakultete, še bolj 
ustvarjalni kot prej in pred kratkim so medijem poslali izredno lep video 
s čudovito pesmijo Sijeva, avtorice Klare Simčič iz Hudičevca pri Razdr­
tem. Odlikuje jih izvrstno večglasno petje in sodobni aranžmaji ter mla­
dostni optimizem, ki ga bo gotovo čutiti tudi na današnjem koncertu. 
Sedeži so skoraj zasedeni, preverite jih lahko na tel. 040 211 434.

............................................... .......................................................... .. .................... I

jars longa, vita brevis
■ ..Umetnost je trajna, življenje je kratko"
■ Na pobudo letošnje občinske nagrajenke, Dorine Beržan, smo pripra-
■ vili posebno rubriko namenjeno poeziji v kateri objavljamo dela pred-
1 vsem izolskih ustvarjalcev in ustvarjalk, izjemoma pa bomo pogledali 
" tudi malo čez občinske meje. Urednikovanje rubrike smo prepustih 
J pobudnici, ki bo suvereno odločala o tem, kaj objaviti in kaj ne. Glede 
J na njene izkušnje in ustvarjalnost verjamemo, da bo dobra redaktorica
■ rubrike, mi pa jo bomo pri tem podpirali.
■ Po Luciji Beguš je urednica za objavo izbrala pesem Patricije Sosič
• Kobal, izolske pesnice in pisateljice, plesalke in lutkarice, ki je že iz- 
! dala dve pesniški zbirki, v knjigi Bilke v burji pa je Dorina našla to-le:

; Ni ti treba trkati na moja vrata.
2 Še vedno sem za njimi.

Sedim v kotu
• in strmim v ključ.

!I Ni ti treba trkati na moja vrata,
; Samota,
; vstopila si že leta nazaj.

Pronicala si vame
■ skozi ključavnico,
■ reže v vratih,
I brazde v sanjah.
I Skozi...

Nosil te je nasmeh, 
ko je ta poniknil vame.

I Pritajila si se v hrepenenje.
\ Ujela si se v šepet noči,
l ki mi je nudila zavetje.
I Vzklila na razvalinah,
•m ki jih je povzročil vihar zmede in strahu.

Razpršila si se vame
! skozi toplino zimskega žarka
■ in hlad ter ostrino burje.
I Si del krvavih kapljic,
1 ki se cedijo iz misli.
2 Si del mojega vdiha in izdiha.

In ko se tiho,
nezavedno vračajo sive sence

■ in me vabijo v svoj objem,
• te vonjam.

; Ne vem pa,
ali ti držiš v naročju in neguješ mojo dušo 

ali ona tebe.
I Ali se ti hraniš in rasteš z njo
! ali ona s tabo.
I Ali sta si podali dlani?
; Ni ti treba trkati na moja vrata.

Življenjska pot Patricije Sosič Kobal je bila 
že od malih nog prepredena z umetnostjo. 
Kot dolgoletna plesalka in kasneje vaditelji­
ca ter koreografinja sodobnega plesa je za­
plula še v lutkovno animacijo, režijo, scena­
rij ter pripovedništvo.
Zdaj se večinoma predaja pisani besedi. Kot 
pesnica je sodelovala v revijah Fontana in 
Primorska srečanja, v literarnem nokturnu 
RTV Slovenija in na Predvečerih Vilenice. Iz­
dala je samostojni pesniški zbirki Na sipi­
nah časa in Srce sredi kaosa ter sodelovala v 

različnih pesniških zbirkah. Kot pisateljica je pred kratkim izdala 
zgodbo Palma Berta.

Dorina Beržan
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19.30 - park Pietro Coppo

Otvoritev slikarske razstave MojS SlHo - KDLU LIK
Božena Logar, Boženka Knez, Eda Forca, Goran Vukšič, Irena Furlanič, Irena- 
Lela Jelenčič, Jožica Kleva, Karmen Rojc, Majda Bandelj, Oskar Jogan, Slavica 
Nastovski, Tulio Furlanič

21.00 - park Pietro Coppo

Stand up večer Admlr BsItiČ
16.30 - Mestna Knjižnica Izola

Delavnica 3D skeniranja
Delavnico vodi Andrej Milovac Prijave na delavnico zbiramo do petka , 25. 
junija 2021 na naslov: damjana.spik(5)guest. arnes.si, na telefonsko številko 
05/663.12. 84 ali osebno v Mestni knjižnici Izola.

25.6. netek
20.30 - park Pietro Coppo :/ ' .. ,

Koncert Lea n Kozlar Lugi & Band

21.30 - Letni kino Arrigoni

Poletni primorski festival - gledališka predstava

Čudovita
26.6. sobota
Manziolijeva palača in Manziolijevtrg

Festival oranžnih vin
Mednarodni festival vrhunskih belih maceriranih vin
20.30 - park Pietro Coppo

Koncert Klapa Capris
21.00 - Letni kino Arrigoni

Koncert Manouche
27.6. —
19.00 - park Pietro Coppo

Gledališka predstava za otroke Fuj gOSeniC3 
Gledališče Lalanit
21.00 - Letni kino Arrigoni
Nedeljske večernice z Mefom v živo predvidene 27.6. prestavljene! 

Besenghijeva palača

Odprtje prostorske instalacije Dant£ COpioSUS 
in z okrogla miza Predstavitev izolske pisne in vizualne srednjeveške 
kulturne dediščine v juniju.

20.30 - park Pietro Coppo

Cover večer v parku Why Not

Primorska poje tokrat drugače
V nedeljo, 20. Junija, je v parku Pietro Coppo potekala tradicionalna 
revija Primorska poje, ki pa je bila letos organizirana drugače kot sicer. 
Namesto gostovanja zborov po drugih primorskih krajih, so se organi­
zatorji odločili, da bodo vsi prijavljeni zbori nastopili v domačem oko­
lju, da bi tako upoštevali tudi omejitve in navodila NIJZ.
Tako so istega dne, 20. 6. Po primorskih krajih nastopili domači zbori.
V izolskem pimeru so to bili zbori: MoPZ Delfin Izola, MoPZ Izola, 
ŽePZ Sinji Galeb in ŽePZ Mirta. Slišali smo torej dva ženska in dva 
moška zbora, njihove nastope pa je pospremilo kar lepo število poslu­
šalcev. Zborom se sicer pozna, da leto dni niso vadili ali nastopali, ven­
dar pa so to nadoknadili z žarom ob ponovnem srečanju s publiko.

Sobota

■■■

Q Facebook/Ckšp Izola; Facebook/Občina Izola;
___ Facebook/Studio-Parametrik

O zfav>
iŽouvTsola

V «®' /
X' '
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Galerija Alga
V četrtek, 24. junija ob 19.30 vas vabi­
mo v Park Pietro Coppo na otvoritev 
slikarske razstave

Moja slika 
KUD Lik

Sodelujejo: Božena Logar, Boženka 
Knez, Eda Forca, Gorn Vukšič, Irena Fur- 
lanič, Irena -Lela Jelenčič, Jožica Kleva,
Karmen Rojc, Majda Bandelj, Oskar Jogan, Slavica Nastovski in Tuilo Furlanič

SKUPINSKA RAZSTAVA / MOSTRA COLLETTIVA

IZ SjOLANI
V W 9091

ROMILDO PUSTETTA 1951 - 2021
ob 70. obletnici rojstva

Sončna dvorani^^^*** 
Skupinska razstava

Galerija IsuIMIEMMMF 
Francisco Tomsich "Hipohondrija"

Galerija SalsaverdeHHHHHHI 
Skupinska razstava

Galerija DraiMli^
Skupinska razstava

Galerija Plač Izolanov
razstavea slik in inštalacij

Tulio Furlanič: 
SAJ NI RAJE

Sobota, 26.6. Ob 11.00 

Odprtje dela razstave IZ(S)OLANI.

Kulturni dom Izola 
Arhitekturna 

razstava idejnih 
projektov za 

ureditev obalne 
promenade

Mestna knijžnica Izola JHHHI
Fotografska razstava Fotografske skupine Društva MORJE Izola

Razstava Svetilnik je plaža? - razstava predmetov, ki so jih izdelali učenci 
Osnovne šole Vojke Šmuc, Podružnica Korte, pod vodstvom mentorice 
Kristine Cencič, razstava dejavnosti Študijskih krožkov Mestne knjižnice 

Izola, ki so jo pripravili Marina Hrs, Špela Pahor in Damjana Špik, razstava 
likovnih del Cvet je zemljin nasmeh, ki so jo pripravili učenci Osnovne šole 

Vojke Šmuc, Podružnica Korte, pod vodstvom mentorice Kristine Cencič, 
razstava risb Tine Grzetič, z naslovom Nepremičninska agencija Škratji dol.

IZ(S)0LANI že desetič

Ob tradicionalni prireditvi Poletna noč muzejev smo v Izoli tudi letos, 
natančneje, v soboto zvečer, že devetnajstič odprli vrata galerij in ume­
tniških delavnic. Pobudi so se pridružili galerije "Insula", "Alga", 
“Plač Izolanov","Salsaverde", Kulturni dom, “Sončna dvorana", “Hiša 
morja" in Palača Manzioli. Svoja dela so predstavili in jih še predstavlja­
jo izolski ustvarjalci: Valentina Agostini Pregelj, Dušan Ambrož, Pa- 
ride Di Stefano, Denis Dražetič, Miha Erič, Fotografska skupina An­
dragoškega društva "Morje”, Fulvia Grbac, Remigio Grižonič, Bar­
bara Jurkovšek, Barbara Kastelec, Sandra Kocjančič, Primož Mislej, 
Katja Smerdu, Francisco Tomsich, Sanja Tosič, Martin Zelenko Po- 
les, Marko Zelenko in Predrag Žvab.

Razstavo z naslovom “Iz 
(s)olani” sta leta 2012 prvič 
predlagala CAN in galerija 
“Insula", kustos Dejan Me­
hmedovič pa je ob otvori­
tvi, ki je tokrat potekala 
zgolj v Manziolijevi palači, 
predstavil razstavo neobja­
vljenih del prezgodaj umr­
lega izolskega kiparja Ro- 

milda Pustette. Razstava sovpada s sedemdesetletnico njegovega roj­
stva. Sledila je videoprojekcija štiridesetih del na fasadi cerkve Marije 
Alietske, nato pa je na dvorišču Sončne dvorane svojo video inštalacijo 
predstavila Henrike von Dewitz..

Arrigoni postaja pravo prizorišče
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Devetosolci in maturanti so zaključili s solo
Ustni izpiti splošne mature so se končali z včerajšnjim dnem, zato rezultatov seveda še ni, So pa šolanje v osnovni šoli 
že zaključili devetošolci, Tisti najuspešnejši so tudi prejeli občinska priznanja.
Župan Danilo Markočič je 
v torek v družbi predstav­
nikov izolskih osnovnih 
šol sprejel najuspešnejše 
devetošolce. Kar 20 učen­
cev je prejelo občinska 
priznanja za odličen 
uspeh in posebne dosež­
ke, dva med njimi pa za 
zavidljive uspehe na glas­
benem področju. Dogo­
dek je z glasbenim progra­
mom popestril Lean Ko­
zlar - Luigi.
Vsem prejemnikom ob­
činskih priznanj čestita­
mo in jim želimo uspešno 
nadaljnje izobraževanje.

OŠ Vojke Šmuc: Juri Gardina, Jakob Panger, Maj Trampuž, Zoja Ulaga, Katjuša Jugovac, Tia Markovič, Sandra 
Prodanovič, Deny Jošič Baj, Martin Kranjc, Sara Rožac, Volodymyr Vakubenkov, Oleksandra Vakubenkova. OŠ 
Livade: Tadej Frančeski, Sara Puzič, Sara Lina Jagodic Večerina. OŠ Dante Alighieri: Toni Benčič, Sarah Božič, 
Anja Orel, Natalija Radišič, Gaja Šurla Toth. Glasbena šola Koper: Vasja Kitič, Tine Ivančič

Upokojenci iz Jagodja praznujejo
Po več kot letu zatišja smo se uspeli zbrati na terasi gostišča Jasna in ob 
zapovedanih ukrepih izpeljati občni zbor društva s pomembno točko 
dnevnega reda: to je volitev vodstva in organov društva.
V mesecu februarju je potekalo kandidiranje članstva in ponovno ugotavlja­
mo, da ni pretirane gneče za prevzem vodenja in ostalih mest v organih, zato 
so sprejeli mandat za naslednja štiri leta več ali manj dosedanji člani.
S sklepom smo potrdili Jožico Radujko za predsednico, Bojana Marinška 
za podpredsednika, tajnica bo še naprej Anita Bubola, blagajničarka Nadja 
Mejak, preostali člani UO pa: Slavica Margon, Vanda Hlaj, Nadja Gregoro- 
vič, Dušan Pangerc, Ecijo Žigante, Toni Cerovac in Vlado Šetina. Nadzorni 
odbor bo naslednje štiri leta imel članice: Silvo Filipič, Novko Jenko in Jo­
lando Rumin.
Zahvalili smo se dosedanjim članom in članicam za večletno delo in sicer: 
Mladenu Markulinu, Hermini Jerman in Magdi Pahor. Tudi disciplinsko 
komisijo smo izvolili, čeprav v preteklih mandatih ni imela nikakršnega dela. 
Še naprej bodo v njej članice in člani: Danilo Adamič, Mirjana Vidakovič in 
Ana Staven
Predsednica društva je podala kratko poročilo o letošnjih aktivnostih dru­
štva, vse povabila na izlet v Volčji potok in Kamnik kot tudi na referendum 
za pitno vodo, ki bo v juliju mesecu. Prenesla je pozdrav od predsednika KS 
Matjaža Gergete, ki se je opravičil.
Izglasovali smo članarino za letos v višini 5 eur, to je v polovični višini lan­
ske, saj so tudi aktivnosti skrčene. Naslednje srečanje bo povezano s prazno­
vanjem 70-letnikov, kar smo izpeljali tudi lani in to veselo in s pesmijo na 
ustih. Letošnja priznanja ob dnevu društva, 29. je letos po redu, drugo leto 
bo jubilej, so prejeli zaslužni člani in članice.
Priznanja zveze upokojencev Slovenije je podelil predsednik pokrajinske 
zveze Mirko Miklavčič. Pisno priznanje ZDUS je prejel Mladen Markulinza 
dolgoletno delo v UO Vanda Hlaj pa je priznanje dobila za dolgoletno vode­
nje prostovoljk v programu starejši za starejše in ostalo delo v UO.
Male plakete ZDUS sta prejeli: Anita Bubola za 12 letno delo kot tajnica dru­
štva in Nadja Mejak za 12 letno delo kot blagajničarka društva.
Kulturni del srečanja so, kot vedno popestrili naši pevci iz MPZ Delfin s pe- 
vovodkinjo Majo Cetin, venček pesmi pa je odpela tudi Marjetka Popovski, 
ki je povezovala program, da je vse teklo kot namazano. Za konec smo vsi 
vstali ob Primorski himni, Krisztina pa je opravila fotkanje in nas ovekoveči­
la za zgodovino.

Jožica R.

Z Zlatoperko od Ankarana do Pirana
V okviru čezmejnega projekta Crossmoby bo tudi to sezono na voljo ladij­
ski prevoz, ki bo povezal vse štiri občine slovenske Istre, Piran, Izolo, Ko­
per in Ankaran. Če so bili lani prevozi organizirani samo ob koncih tedna, 
bodo zdaj na voljo vse dni razen ob ponedeljkih, bo pa treba zanje plača­
ti simbolni prispevek od enega do treh evrov za najdaljšo relacijo. 
Ladijska linija bo začela obratovati 26. junija in bo delovala vse do 3. ok­
tobra, tako zjutraj kot popoldne. Prevoze bodo izvajali z ladjo Zlatoperko, 
na kateri bo zaradi ukrepov v povezavi s koronavirusom lahko največ 21 
potnikov oz. nekoliko več, če bo šlo za skupine. Poleg tega bo na voljo tudi 
16 mest za kolesa. Rezervacije ne bodo možne, v primeru slabega vreme­
na pa ladijskega prevoza ne bo.
Potniki se bodo lahko vkrcali oz. izkrcali na štirih postajah: v Ankaranu 
(pomol Valdoltra), Kopru (zunanja obala ob parkirišču na Ukmarjevem 
trgu), Izoli (na pomolu pred hotelom Marina) in Piranu (pristanišče na 
pomolu pri rdečem svetilniku).

OBVESTILO DRUŠTVA UPOKOJENCEV JAGODJE - DOBRAVA
Pisarna gre na letni dopust
Društvo upokojencev Jagodje-Dobrava obvešča svoje člane in članice, 
da bo pisarna do vključno 23. avgusta ZAPRTA.
Za vse informacije pa smo vam vedno dosegljivi na telefonih in mailih. 
Uživajte v poletnih dnevih, čimbolj zdravi in veseli.
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Kriminalije Dom upokojencev Izola 
Časa del pensionato Isola

MEDGENERACIJSKI CENIER IZOLA 
CENIROINTEENERAZIONALE ISOLA

www.medgeneracijskicenterizola.si 

Dobrodošli tudi med počitnicami!
Od 1. julija do 31. avgusta bo veljal POLETNI URNIK: ob
ponedeljkih, sredah in petkih bo medgeneracijski center 
odprt od 7.00 do 13.00, ob torkih in četrtkih pa od 14.00 
do 20.00. Vabljeni, da se nam pridružite na kateri od 
vodenih aktivnosti ali poklepetate v dobri družbi, popijete 
kavico in prelistate časopise. Naredimo si lepo poletje!
PONEDELJEK, 28. 6. 2021
7.30- 8.30: Jutranja telovadba / 8.00-8.30: Raztezne vaje
9.00- 10.00: Pogovorna skupina starih ljudi za samopomoč Metulj MD Svetilnik
9.00 -10.15: Začetni tečaj nemškega jezika / 10.30 -11.45: Nadaljevalni tečaj 
nemškega jezika / 12.00 -14.00: Namizni tenis (zbiramo prijave)
14.00 -15.00: Obujamo najlepše spomine / 15.00 -16.00: Joga smeha / 16.00 
-17.00: Pikado / 16.00 -17.30: Kako upravljati svojo življenjsko energijo / 17.00 
-19.00: Šah / 17.30-19.00: Trebušni plesi

TOREK, 29. 6. 2021
7.30 - 8.30: Jutranja telovadba / 8.00-8.30: Raztezne vaje
8.00 -11.00: Pohod v okolico (zbirno mesto: pred centrom)
9.00 - 10.30: Nadaljevalni tečaj angleškega jezika
11.00- 13.30: Druženje ob kuhanju kosila (zbiramo prijave)
14.00 -15.00: Klepet v angleškem jeziku
15.00 - 17.00: Informacije za izobraževanje in razvoj kariere z Ljudsko univerzo 
Koper / 15.30-17.30: Tarok / 17.00 -19.00: Družabne igre
19.30 - 20.30: Veseli večer s Kulturnim društvom harmonikarjev Izola 

SREDA, 30. 6. 2021
7.30 - 8.30: Jutranja telovadba / 8.00 - 8.30: Raztezne vaje
8.00 -11.00: Kolesarski izlet v okolico (zbirno mesto: pred centrom)
9.00- 11.00: Namizni tenis (zbiramo prijave)
11.00- 11.45: Nadaljevalni tečaj ruskega jezika -1. stopnja
12.00 -12.45: Nadaljevalni tečaj ruskega jezika - 2. stopnja
14.30 -15.30: Spoznavamo zdravilne rastline: šentjanževka
15.30- 17.30: Tarok / 15.30 -18.00: Skupaj rešujemo križanke
17.30- 18.15: Odprtje razstave fotografske skupine Andragoškega društva Mor­
je in nastop Plesnega studia Erato
18.30 -19.30: Joga z elementi plesa za odrasle 

ČETRTEK, 1. 7. 2021
14.00- 16.00: Namizni tenis (zbiramo prijave) / 16.00-18.00: Tarok
18.00- 20.00: Šah / 19.00 - 20.00: Klepet v italijanskem jeziku
19.00 - 20.00: Joga z elementi plesa za odrasle

PETEK, 2. 7. 2021
7.30- 8.30: Jutranja telovadba / 8.00-8.30: Raztezne vaje
9.00 - 11.00: Merjenje krvnega tlaka
10.00- 12.00: Igre s kartami: briškola, remi, šnops, enka...
10.30- 12.30: Namizni tenis (zbiramo prijave)

VSE DEJAVNOSTI LAHKO OBISKUJETE BREZPLAČNO, OB UPOŠTEVANJU 

ZAŠČITNIH UKREPOV NIJZ IN NA LASTNO ODGOVORNOST.

MALI OGLASI

Pobral kar je bilo v 
tovornjaku
Neznanec je iz odklenjenega to­
vornega vozila ukradel služben 
skener znamke CAT, polnilca za 
telefon in služben starejši telefon 
ter podjetje oškodoval za 250 
evrov. Obravnavamo kaznivo de­
janje tatvine in sledi kazenska 
ovadba na pristojno tožilstvo.

Le malo do požara
Policisti in gasilci so bili napoteni 
v Jagodje, kjer je občanu, ki je 
kuril na vrtu pobegnil ogenj iz 
nadzora. Požarje zajel cca. 50 m2 
grmičevja, pri tem pa materialna 
škoda ni nastala. Policisti bodo 
zaradi kršitve Uredbe o varstvu 
pred požarom v naravnem okolju 
podali predlog za uvedbo postop­
ka o prekršku požarnemu in­
špektoratu.

52 namesto 25
Policisti so zaustavili 16-letnega 
voznika skuterja Piaggio Zip 25 
in odredili izredni tehnični pre­
gled, ki je pokazal, da skuter raz­
vije hitrost 52 km/h. Policisti so 
skuter zasegli in ga predali izvrši­
telju, prav tako so obvestili starše 
mladoletnika, zoper njega pa 
bodo napisali Obdolžilni predlog 
na sodišče za prekrške.

Brez izpita in prometna, a 
z zavojčkom
Policisti so zaustavili 21-letnega 
voznika skuterja Piaggio ZiP 50, 
za katerega je bilo pri preverjanju 
listin ugotovljeno, da ne poseduje 
veljavnega vozniškega dovolje­
nja. Prav tako je vozilu potekla 
veljavnost prometnega dovolje­
nja, na vozilu pa so bile neizprav- 
ne pnevmatike. V nadaljevanju 
postopka so vozniku policisti za­
segli tudi PVC zavojček s sumom, 
da se v njem nahaja prepovedana 
droga, katera bo poslana na anali­
zo. Policisti so skuter zasegli in 
ga predali izvršitelju v hrambo.

Zoper voznika bo napisan Obdol­
žilni predlog na sodišče za prekr­
ške. Prav tako mu je bila izrečena 
globa 900 eurov za prometne pre­
krške ter sledi prekrškovni posto­
pek v primeru pozitivne analize 
zaradi kršitve Zakona o proizvo­
dnji in prometu s prepovedanimi 
drogami.

Našli so ga
Operativno komunikacijski cen­
ter PU Koper je bil v jutranjih 
urah obveščen o pogrešanju 84 
letnega občana doma iz Ljublja­
ne. Ob 16.22 uri je na Operativno 
komunikacijski center poklicala 
občanka, ki je pogrešanega opa­
zila v Izoli pri tržnici, kjer so ga 
po nekaj minutah našli policisti. 
Policisti so ugotovili, da moški ni 
bil žrtev kaznivega dejanja ali 
prekrška in je bil predan v oskrbo 
svojcem.

Alkoholometer
• Policisti so zaustavili 43 le­

tnega voznika osebnega av­
tomobila, kateremu je alko­
test pokazal 0.41 mg/l alko­
hola. Vozniku je bilo zača­
sno odvzeto vozniško dovo­
ljenje, izrečena globa 900 eu­
rov in 16 kazenskih točk.

• Policisti so zaustavili vozni­
ka osebnega avtomobila, ka­
teremu je alkotest pokazal 
0.34 mg/l alkohola. Začasno 
mu je bilo odvzeto vozniško 
dovoljenje, izrečena globa 
600 eurov in 8 kazenskih 
točk.

• Ponoči so policisti v Izoli 
ustavili 67-letnega voznika 
osebnega avtomobila, drž. 
Avstrije, kateremu so odredi­
li preizkus alkoholiziranosti, 
ki je pokazal 0,88 mg/l alko­
hola. Zoper voznika je bilo 
odrejeno pridržanje, odvzeto 
mu je bilo vozniško dovolje­
nje in bo danes tekom dneva 
priveden k sodnici.

PRODAM
- Prodam dve gorski kolesi, moško in žensko. 
Izola - Jagodje. Tel: 040 470 011
-Prodam Pasaro Elan z Vamaho 4. Reg. Do 
2025 za 950 Eur. Tel: 031 561 503
- Prodam 4 zimske gume Mischelin 195 55 
R16 na feltnah z orig. Pokrovi za BMW za 80 
Eur in otroški avtosedež Romer, kot nov za 99 
Eur. Tel 031 561 503
- Prodam avto MOKRA 1,7D bela, 1.2014, re­
dno servisiran z knjižico, z vinjeto, al. platišči 
z zimskimi gumami, reg. vlečno kljuko in no­
silcem za dve kolesi, cena komplet 6.500 Eur. 
Izola. Tel: 041 664 760-

RAZNO
- Iščemo moškega za občasno po­
moč na njivi. 041 613 299.
- Iščem zanesljivo gospo za čiščenje 
apartmajev. Info. gsm: 041 670 085
- Miren zakonski par v pokoju iz 
Izole išče malo parcelo v Izoli ali 
okolici v najem. Dovoz z avtomobi­
lom. Tel: 031 844 506

NAJAMEM
- Najamem enosobno stanovanje cca 40 
m2 v pritličju ali z dvigalom na Obali. 
Tel.: 031 710 857
- Iščem stanovanje, garsonjero ali sobo 
na obali. Tel 041 217847 ali 071 259468
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Poznate nas po naših jedeh z žara, 
pripravljamo pa tudi:

Enolončnice 5,00 eur 
Malice 5,80 eur 

Okusna kosila od 7,00 eur dalje 
Bogata nedeljska kosila 10,0 eur

Saj veste kje? ___
Med parkom in Lonko.

Že ena stopnica bi bila dovolj
Tako nam že nekaj poletnih sezon pripovedujejo tisti, ki se kopajo ob 
cesti proti svetilniku. Namreč, ob oseki postane obalni zid zelo visok 
in marsikateri kopalec ima težave pri sestopanju, še bolj pa pri vzpe­
njanju na obalo. Seveda so si nekateri prinesli skale, ki pa so zelo ne­
zanesljive in če komu zdrsne se lahko zgodi kar huda poškodba. Mor­
da pa bi upravljavec lahko žrtvoval samokolnico betona in vsaj učvrstil 
večji kamen, preko katerega bi bil dostop veliko lažji. Foto pove vse..

Promet se z zaporo seli v ulice
V Mandraču vsekakor podpiramo ideje o zaprtju starega mesta za mo­
torni promet in tudi vikend zapora je gotovo dobra poteza. Toda kaj, ko 
tudi ta ni bila do konca domišljena. Že res, da je Sončno nabrežje ob 
koncu tedna zvečer zaprto za vsa motorna vozila, toda s tem ni staro 
mesto nič manj obremenjeno, saj se je promet z dvoslednimi vozili (po­
sebej skuterji in celo večjimi motorji) preselil v najbližje ulice starega 
mesta, kjer zdaj motoristi vijugajo .med mizami in stoli tamkajšnjih go­
stinskih lokalov. Poleg tega so ulice ob koncu tedna polne sprehajalcev, 
tudi z malimi otroki, kar vsake toliko privede do dokaj nerodnih situa­
cij. Seveda je mogoče razumeti voznike motornih koles, ki včasih ne 
morejo niti do doma drugače kot po teh poteh, a vendar bi bilo prav, če 
bi določili ulice, kjer je mogoča vožnja z motornim kolesom. Zagotovo 
bi to bile vse, kjer je tudi sicer dovoljena vožnja avtomobilov, tam, kjer 
ta vožnja ni mogoča pa bi morala veljati tudi prepoved vožnje za motor­
na kolesa. Lahko pa bi našli še kakšno boljšo rešitev.

V dopisništvu Mandrača 
v Ljubljanski ulici 32 
se najde marsikaj zanimivega

FOTO KO PI RAM O vse po vrsti, v barvah in črno
belo, na formate do A3 in papirje do 300g, naravnost z vašega 
telefona ali računalnika.

BEREMO knjige založbe tednika Mandrač in nekatere 
knjige, ki so izšle v samozaložbi izolskih avtorjev. Knjige tudi iz­
posojamo in nekatere oddajamo za poletno branje na plaži.

IZDELAMO napise za majice ali kape, skodelice, puz- 
zle ali kaj podobnega, fotoalbume in vse ostalo.

OBJAVLJAMO oglas, osmrtnico, zahvalo, mali 
oglas za naslednjo številko Mandrača. Prinesite članek, foto­
grafijo ali nam povejte svoje mnenje o čemerkoli, kar bi radi, da 
izvedo tudi drugi.

SE POGOVARJAMO, lahko pa tudi samo
malo zatežite novinarju ali uredniku. Kdo ve, morda pa ga bo 
vaše teženje celo zanimalo.


